

МАГАДАН

Деятельность комитета по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана направлена на организацию и проведение мероприятий по развитию массовой физической культуры и спорта среди населения города Магадана.

«Развитие массового спорта для населения муниципального образования «Город Магадан».

Согласно статистическому отчету 1-ФК в городе Магадане ведут активный образ жизни и занимаются спортом 42 % населения города.

Для занятий любительским спортом и ведения активного образа жизни в зимнее время в Магадане созданы следующие условия.

В зимний период на территории города заливаются катки под открытым небом, в том числе на п.Сокол, Уптар, работает 1 крытый городской каток с естественным льдом на Промышленном проезде, каток на Городском стадионе, заливается каток на территории школы №28. Круглогодично действует Ледовый дворец с искусственным льдом. Заливается каток на центральной площади.

Для любителей лыжных гонок прокладывается лыжная трасса в городском парке, городском стадионе, в районе остановки «Черемушки», силами «МагаданЭнерго» ежегодно прокладывается лыжная трасса в п. Снежная долина. Работает освещенная лыжная трасса в районе горохового поля.

Для магаданцев, не имеющего собственного спортивного инвентаря, работают пункты проката в СОК Снежный, Городском стадионе, РГШ Магадан.

С для жителей города предоставляются горнолыжные склоны с искусственным оснежением.

В 2023 году будут закончены работы по монтажу и пуско-наладке оборудования бесфундаментной буксировочной канатной дороги с двухместными буксировочными устройствами. Пройдет государственную экспертизу проектно-сметная документация на установку 6-ти местного кресельного подъемника.

Для любителей горных лыж и сноуборда, а также активного отдыха на свежем воздухе с детьми работает горнолыжный комплекс «Снегорка». Для начинающих спортсменов предоставляются услуги инструкторов по горным лыжам и сноуборду.

Для любителей водных видов спорта в городе функционируют 3 плавательных бассейна, один из которых находится в п.Сокол.

Круглогодично для населения города работают спортивный комплекс «Энергия», спортивный клуб «Юность» спортивный клуб «Викинг», дворец спорта, крытый футбольный манеж, крытый спортивный комплекс «Территория спорта». Предоставляются спортивные залы в общеобразовательных учреждениях, залы борьбы в здании бывшей 11-й школы, работают 17 фитнес клубов.

В 2022 году проведено 21 спортивно-массовое мероприятие, в которых приняло участие 3229 человек: 8 этапов спартакиады трудящихся, 8 этапов спартакиады «Спортивная семья», легкоатлетическая эстафета, посвященная Великой Победе, легкоатлетический полумарафон «ЗаБег.РФ», «Кросс нации», всероссийские соревнования по лыжным гонкам «Лыжня Вяльбе», «Лыжня России», мероприятия, посвященные Дню города, Дню физкультурника.

В летний период на городском стадионе для всех желающих тренерами фитнес-клуба «Плазма» проводится утренняя гимнастика. Занятия проходят на свежем воздухе с 07:00 до 08:00 утра.

Так же при городском стадионе ведет свою работу муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО. За 12 месяцев 2022 года в выполнении нормативов (тестов) ВФСК ГТО приняли участие 334 человека. В систему АИС ГТО выгружены результаты 228 человек из них ж. - 98 чел., м. - 130 чел. Из 228 чел. выполнили норматив на знак 119. Из них на знак золото - 55 чел., серебро - 44 чел., бронза - 20 чел.

«Развитие детско-юношеского спорта».

К подведомственным Спорткомитету учреждениям относится 8 спортивных школ. С 01 января 2023 года вступил в силу Федеральный закон № 127 от 30.04.2021 года «О внесении изменений в Федеральный закон «о физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «об образовании в Российской Федерации». Согласно данному закону организации, осуществляющие спортивную подготовку, становятся «организациями, реализующими дополнительные образовательные программы спортивной подготовки» и руководствуются в своей деятельности Федеральным законом от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Основным видом деятельности данных организаций является реализация дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами по видам спорта. Реализация данных программ дает возможность работать на этапах совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства, что при реализации общеобразовательных программ не допускалось.

В муниципальных учреждениях спортивной направленности, а именно в спортивных школах, в 2022 году тренировочные занятия вели 105 тренеров, 86 из них штатные. 4 тренера в отчетном году прошли повышение квалификации и профессиональную переподготовку.

В спортивных школах г. Магадана культивируется 25 видов спорта.

Базовыми видами спорта являлись - плавание, прыжки на лыжах с трамплина, сноуборд, горнолыжный спорт, бокс, лыжные гонки, пауэрлифтинг из них с наименованием слова «Олимпийский» - прыжки на лыжах с трамплина, сноуборд, лыжные гонки, бокс.

На сегодняшний момент 23 магаданца являются кандидатами в спортивные сборные команды РФ по видам спорта, из них 13 человек по олимпийским видам спорта.

В 2022/2023 г. в спортивных школах областного центра проходят спортивную подготовку 3552 спортсмена.

В 2022 году проведено 86 спортивных соревнований, из них 21 соревнование в рамках реализации муниципальной программы, в которых приняло участие 9350 человек (из них 3229 человек - в рамках программы). Проведено более 80-ти первенств спортивных школ по видам спорта.

Для укрепления и развития материально-технической базы спортивных школ города в 2022 году приобретен следующий спортивный инвентарь и экипировка: секундомеры, электронное табло, тренажеры, доски и колобашки для плавания. Интерактивное табло для игры в шахматы. Волейбольная и футбольная форма, булавы и скакалки гимнастические, сетка для батута, гимнастические маты, мячи баскетбольные, волейбольные, футбольные, медицинболы, утяжелители, свистки, эспандеры, хоккейные клюшки.

Всего приобретено 374 единицы спортивного инвентаря и экипировки. На сумму более 4 млн. рублей.

Для укрепления и развития материально-технической базы для занятий зимними видами спорта проведено ежегодное техническое обслуживание канатно-бугельной дороги, приобретен спортивный инвентарь для занятий горными лыжами и сноубордом, беговыми лыжами.

Завершена установка и отделка нового здания школы на территории базы Русской горнолыжной школы.

За счет областных средств приобретен тренажер Skytecsport на сумму 4000,0 тыс. руб.

Также за счет средств компании «Полиметалл» приобретен дополнительный тренажер Skytecsport на сумму 10 млн. рублей и закуплен Снегогенератор (снежная пушка) на сумму 3,6 млн. рублей.

В течение 2022 года организовано 2 тренировочных сбора для спортсменов отделения лыжных гонок (70 человек) на базе МАУ «СОК «Снежный» в период проведения всероссийских соревнований по лыжным гонкам «Лыжня Вяльбе» и перед началом зимнего сезона.

Для спортивно-парашютной школы был приобретен парашютные страхующие приборы Mars M2 multi, парашютные приборы ППК-У-575 А серии 2, высотомер Бариго, ПС «Арбалет» (ранец Ретал с подвесной системой, парашют запасной К-15-170, основной парашют «Арбалет»), ПС «Фокус» (ранец «Спирит Варио Классик», парашют запасной «Спейс 2 - 170», парашют основной «Фокус-292»), ПС «П1-У» серии 2.

За счет средств, выделенных на муниципальное задание спортивной парашютной школе, приобретена парашютная система (ПС) «Фокус» 333000 руб. и 12 шт. ПС П1-У серии 2.

«Развитие туризма».

В целях повышения уровня безопасности при совершении походов организованных групп туристов были приобретены трекееры (5 ед. ТеЙошка ОН5200) и заключен договор на их обслуживание с ПАО «МТС».

10 апреля 2022 года состоялись вторые городские соревнования по спортивному туризму на лыжной дистанции. Соревнования проводились на специально подготовленной трассе, расположенной на 17км Арманской трассы. Дистанция соревнований включала этапы «навесная переправа», «переправа по параллельным перилам», «спуск по склону», «подъем по склону», «переправа по тонкому льду», протяженность дистанции составила почти 2 километра. В соревнованиях приняли участие 38 человек.

18-19 июня 2022 года, на реке Дукча в г. Магадане, впервые прошли межрегиональные соревнования Дальневосточного федерального округа по спортивному туризму на водных дистанциях. Мероприятие проводилось в возрастной категории мужчины/женщины 2000 года рождения и старше и включало соревнования в трех дисциплинах: Дистанция - водная - Каяк (слалом), Дистанция - водная - Катамаран-2 - (слалом), Дистанция - водная - Командная гонка (ралли). В соревнованиях приняли участие сборные команды Приморского края, Камчатского края и Магаданской области. Всего в соревнованиях приняли участие 36 спортсменов. По итогам трех дисциплин, в общекомандном зачёте Сборная Магаданской области заняла 1 место.

16 и 17 июля в бухте Батарейной прошел Магаданский областной туристский слет. Туристский слет проводился уже в третий раз. В рамках Слета были организованы соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях. В соревнованиях приняло участие 20 спортсменов - 5 команд. Программа туристского слета включала поход до бухты Батарейной, двухдневное проживание в палаточном лагере, а также конкурсы туристской песни, вязки узлов и обустройства биваков.

Для обеспечения дополнительных мер безопасности во время проведения мероприятия было обеспечено дежурство сотрудников МЧС. Частью мероприятия стала доставка к месту проведения мероприятия и обратно судейской коллегии и организаторов на катере.

12 мая 2022 г. завершился курс начальной и базовой подготовки по спортивному туризму. Курсы были организованы комитетом по физической культуре, спорту и туризму мэрии г. Магадана и Магаданской областной Федерацией спортивного туризма России при поддержке Агентства по туризму Магаданской области и Магаданского городского туристского клуба. Программа обучения включала в себя теоретическую и практическую подготовку в объеме 136 часов. За время обучения слушатели ознакомились с психологическими особенностями работы руководителя туристской группы, овладели навыками организации и проведения походов, ознакомились с мерами безопасности при совершении походов. В курсах приняло участие 30 слушателей.

Организация летней оздоровительной кампании

На базе подведомственных учреждений комитета по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана в летнюю кампанию 2022 года была организована работа загородных оздоровительных лагерей с круглосуточным пребыванием детей (СОК «Снежный», ДОЛ «Энергетик», профильный отряд «Юный турист») и спортивно-оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе МАУ г. Магадана «Городской стадион», а также организован выезд воспитанников спортивных школ в лагеря и спортивные центры за пределами Магаданской области.

Загородные оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием «Снежный», профильный отряд «Юный турист» и «Энергетик».

Учредителем лагерей является муниципальное автономное учреждение спортивно-оздоровительный комплекс «Снежный». Лагеря работали в три и четыре смены продолжительностью 21 день каждая. Возраст воспитанников Лагерей - от 7 до 16 лет.

Всего детей, прошедших оздоровление в СОК «Снежный» 460 чел. Из них в трудной жизненной ситуации - 200 чел.

В профильном отряде «Юный турист» прошли оздоровление - 120 чел.

Дети были размещены на базе на базе коттеджей профильных отрядов «Патриот» и «Родник». Профильная смена имела спортивную направленность, занятия с детьми проводились квалифицированными инструкторами по спортивному туризму

В лагере «Энергетик» прошли оздоровление - 300 чел. Из них в трудной жизненной ситуации - 80 чел.

Дети были размещены на базе ДОЛ «Энергетик».

Спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей.

Спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей был организован на базе МАУ г. Магадана «Городской стадион».

В 2022 г. лагерь работал в две смены продолжительностью 15 рабочих дней каждая.

Всего детей, прошедших оздоровление - 270 чел. Из них в трудной жизненной ситуации - 80 чел.

Программа включала в себя занятия по общей и специальной физической подготовке.

Организация оздоровления воспитанников спортивных, расположенных за пределами Магаданской области.

В 2022 г. был организован выезд воспитанников спортивных школ в лагеря и спортивные центры за пределами Магаданской области. Выезд организованных групп осуществлялся с 01 июня 2022 года на смены продолжительностью 21 календарный день. Даты выезда групп определялись в зависимости от потребностей конкретного вида спорта. Общее количество человек, охватываемых мероприятием, составило 258 человек.

Планы на 2023год.

Комитет по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана планирует в 2023 году реализацию летней оздоровительной кампании на базе загородного оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием детей «Снежный», «Энергетике», спортивно-оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей МАУ «СК «Металлист», а также выезд воспитанников детско-юношеских спортивных школ в лагерях, расположенных за пределами Магаданской области.

Общее количество детей, планируемых к оздоровлению в 2023 году - 1 150 человек.

Формирование доступной среды и работа с детьми-инвалидами.

Одним из направлений деятельности Горспорттуркомитета является обеспечение доступности спортивных объектов для маломобильных групп населения, предоставление спортивно-оздоровительных услуг для инвалидов и развитие адаптивной физической культуры и спорта.

В МБУ «Спортивная школа № 3» открыто отделение адаптивного плавания, где работает четыре тренера:

Зурова Е.С. - имеет высшее профессиональное (физкультурное) образование, специальность «Адаптивная физическая культура и спорт», высшую квалификационную категорию тренера;

- Чорная О.И., Шкаран Е.В. - имеют высшее профессиональное (физкультурное) образование, специальность «Адаптивная физическая культура и спорт»;

- Булычев В.А. имеет высшее профессиональное (физкультурное) образование.

В группах АФКиС отделения плавания занимаются дети с ограниченными возможностями в следующих категориях (ПОДА, нарушение слуха, нарушение интеллект). Численность занимающихся в семи группах 59 человек, в возрасте от 6 до 18 лет. Обучаются по программам спортивной подготовки по видам спорта (лиц с поражением ОДА, лиц с интеллектуальными нарушениями, спорт глухих) на спортивно-оздоровительном этапе.

У спортсменов АФК и С есть следующие спортивные разряды: МС - 1 чел., I -сп.р -1 чел., II - сп.р. -1 чел., III - сп.р.- 1 чел., а также спортсмены имеют 1,2,3, юн.р.

В этом году спортсмены принимали участие в областных, всероссийских и международных соревнованиях, показали наилучшие результаты и одержали победы завоевав призовые места.

В ЧР по спорту лиц с поражением ОДА (дисциплина плавание) в г. Уфа 18-26.04.2022г. спортсменка Файзулина Арина одержала победу, став чемпионкой

России. Арина с 2020 года является кандидатом в основной состав сборной команды РФ;

- во всероссийских соревнованиях Специальной Олимпиады по плаванию «Победим вместе» г. Казань 08-11.09.2022г. Спортсмены Пыткин Михаил и Буркацкий Руслан успешно выступили, подтвердив свои спортивные разряды;

- в международных комплексных спортивных соревнованиях «Летние игры паралимпийцев» Мы вместе Спорт» г. Сочи 02-09.10.2022 г. спортсмены Файзулина Арина и Коваленко Владимир, успешно выступили, подтвердив свои разряды, а спортсменка Файзулина завоевала первое и третье место;

На всероссийских соревнованиях «Традиционный турнир по плаванию среди инвалидов всех категорий на призы олимпийского чемпиона по плаванию Вениамина Таяновича» г. Салават 11-12.11.2022г., в рамках этих соревнований 1-й этап Кубка России по спорту лиц с поражением ОДА (дисциплина плавание), выступала сборная команда адаптивного плавания с различными нозологиями нарушений, в том числе участвовал спортсмен с п. Палатки «Хасынская СШ», спортсмены завоевали призовые места, выполнили и подтвердили спортивные разряды;

Старшие учащиеся групп адаптивного плавания участвуют в семинарах спортивных судей по плаванию, которые проводит федерация плавания Магаданской области. Файзулина Арина, уже имеет судейскую категорию «Юный судья».

Ежегодно тренерский состав проходит курсы по повышению квалификации по онлайн, офлайн программам, участвуют в семинарах спортивных судей, которые проводит федерация плавания Магаданской области, во всероссийских семинарах. Все тренеры имеют судейскую категорию и в качестве судей участвуют в соревнованиях, в том числе и всероссийских.

В 2023 году планируется завершение установки и ввод в эксплуатацию новой канатно-бугельной дороги, протяженностью 1 200 метро. Данный объект будет установлен на месте вышедшей из строя и непригодной для дальнейшей эксплуатации КБД.

Будет пройдена государственная экспертиза проектно-сметной документации 6-ти местного кресельного подъемника. Начало строительства подъемника запланировано на 2024 год.

Введен в эксплуатацию ФОК «Президентский».

Планируется начало строительства комплекса всепогодных трамплинов (К-60, К-30, К-15) на базе «Полет», лыжного стадиона им. Е. Вяльбе. Ввод в эксплуатацию данных объектов намечен на 2025 год.

Капитальный ремонт помещения для школы по лыжным гонкам им. Е.Вяльбе.

Капитальный ремонт кровли спортивной школы №5.

Реализация ФЗ 127 от 30.04.2021 года «О внесении изменений в Федеральный закон «о физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «об образовании в Российской Федерации». Переход спортивных школ в дополнительное образование.

Разработка пешеходных, лыжных и снегоходных маршрутов и организация походов выходного дня для детей и взрослых, проведение курсов начальной туристской подготовки (март - май 2023), организация семинаров для судей спортивного туризма (май 2023 г.), организация выезда сборной Магаданской области в Приморский край, для участия в чемпионате ДВФО по спортивному туризму на

водных дистанциях. Работа над содержанием и дальнейшим обустройством промаркированных (в рамках проекта «Маркировка и обустройство туристских и экологических троп в окрестностях Магадана») маршрутов выходного дня.